 






Prudnik, dn. 04.01.2021 r.
MG.GP.II.6733.1.2021
Z A W I A D O M I E N I E

o wszczęciu  postępowania

 
Zawiadamia się zgodnie z art. 61 § 4 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks postępowania administracyjnego (tekst jednolity Dz.U. z 2020 r., poz. 256 z późn. zm.) zawiadamiam, że w dniu 29.12.2020 r. zostało wszczęte postępowanie administracyjne  na wniosek 
P4 Sp. z o.o. ul. Wynalazek 1, 02-677 Warszawa z dnia 28.12.2020r, działającej poprzez pełnomocnika Pana Łukasza Olbińskiego ul. Tysiąclecia 90/147, 40-871 Katowice, w sprawie wydania decyzji o ustaleniu lokalizacji inwestycji celu publicznego dla inwestycji polegającej na budowie stacji bazowej telefonii komórkowej sieci Play nr PRD7001D wraz z linią kablową zasilającą. 
Teren planowanej inwestycji: miejscowość Wierzbiec, działka nr  183/2, karta mapy 4, obręb Wierzbiec, gmina Prudnik.
Pouczenie:

Wnioski i uwagi w przedmiotowej sprawie można zgłaszać w terminie 7 dni od dnia otrzymania niniejszego zawiadomienia. Z aktami sprawy można się zapoznać w siedzibie Urzędu Miejskiego w Prudniku przy ul. Kościuszki 3, (pokój nr 24, 25 - parter).


Stosownie do art.40 §4 i §5 ustawy z dnia 14 czerwca 1960r. Kodeks postępowania administracyjnego  (tekst jednolity Dz. U. z 2020 r., poz. 256 z późn. zm.) zwanej dalej k.p.a., strona, która nie ma miejsca zamieszkania lub zwykłego pobytu albo siedziby w Rzeczypospolitej Polskiej lub innym państwie członkowskim Unii Europejskiej, jeżeli nie ustanowiła pełnomocnika do prowadzenia sprawy zamieszkałego w Rzeczypospolitej Polskiej i nie działa za pośrednictwem konsula Rzeczypospolitej Polskiej, jest obowiązana wskazać 
w Rzeczypospolitej Polskiej pełnomocnika do doręczeń, chyba że doręczenie następuje za pomocą środków komunikacji elektronicznej.

W razie niewskazania pełnomocnika do doręczeń przeznaczone dla tej strony pisma pozostawia się 
w aktach sprawy ze skutkiem doręczenia. 
Pełnomocnika należy wskazać w terminie 7 dni od dnia doręczenia niniejszego pisma.
Pełnomocnikiem strony może być osoba fizyczna posiadająca zdolność do czynności prawnych. Pełnomocnictwo powinno być udzielone na piśmie, w formie dokumentu elektronicznego lub zgłoszone do protokołu. Pełnomocnictwo w formie dokumentu elektronicznego powinno być opatrzone kwalifikowanym podpisem elektronicznym albo podpisem potwierdzonym profilem zaufanym ePUAP.

Pełnomocnik dołącza do akt oryginał lub urzędowo poświadczony odpis pełnomocnictwa.
Zgodnie z art. 41 k.p.a. w toku postępowania, strony oraz ich przedstawiciel  i pełnomocnicy mają obowiązek zawiadomić organ administracji o każdej zmianie swego adresu, w tym adresu elektronicznego. 
W razie zaniedbania tego obowiązku doręczenie pisma pod dotychczasowy adres ma skutek prawny. 

Nadto informuję, że stosownie do art. 96a k.p.a. w toku postępowania może być przeprowadzona mediacja, jeżeli pozwala na to charakter sprawy. Mediacja jest dobrowolna. Celem mediacji jest wyjaśnienie 
i rozważenie okoliczności faktycznych i prawnych sprawy oraz dokonanie ustaleń dotyczących jej załatwienia 
w granicach obowiązującego prawa, w tym przez wydanie decyzji lub zawarcie ugody. Uczestnikami mediacji mogą być:  organ prowadzący postępowanie oraz strona lub strony tego postępowania albo strony postępowania. 

Zgodnie art. 96l  mediator ma prawo do wynagrodzenia i zwrotu wydatków związanych 
z przeprowadzeniem mediacji, chyba że wyraził zgodę na prowadzenie mediacji bez wynagrodzenia. Koszty wynagrodzenia i zwrotu wydatków związanych z przeprowadzeniem mediacji pokrywa organ administracji publicznej, a w sprawach, w których może być zawarta ugoda - strony w równych częściach, chyba że postanowią one inaczej. Koszty mediacji są pokrywane niezwłocznie po jej zakończeniu. 

Stosownie do art.114 k.p.a. w sprawie, w której toczy się postępowanie administracyjne, strony mogą zawrzeć ugodę, jeżeli charakter sprawy na to pozwala i nie sprzeciwiają się temu przepisy szczególne.
Ponadto zgodnie z art. 37 w/w ustawy stronom przysługuje prawo do wniesienia ponaglenia do Samorządowego Kolegium Odwoławczego w Opolu za moim pośrednictwem.

W załączeniu informacja o przetwarzaniu danych osobowych.
Otrzymują :
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