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[bookmark: _GoBack]Wykonanie prac na drzewostanie  Parku Miejskiego w Prudniku

Opis przedmiotu zamówienia.
1. Przedmiotem zamówienia jest wykonanie prac polegających na wycince i pielęgnacji drzew (w tym założeniu certyfikowanych wiązań), na podstawie sporządzonego opracowania: Inwentaryzacji dendrologicznej z projektem gospodarki drzewostanem na terenie Parku Miejskiego w Prudniku oraz zakup karmników i budek lęgowych. 
Wyżej wymienione opracowanie szczegółowo opisują zakres prac. 

1.1 Zakres przedmiotu zamówienia obejmuje również pełnienie nadzoru kierownika prac na zabytkach 

1.2.      Aktualne uwarunkowania wykonania przedmiotu zamówienia
1.2.1.   Lokalizacja obiektu:
Realizacja zadania obejmuje swoim zakresem obiekt zlokalizowany na terenie gminy Prudnik w miejscowości Prudnik tj. Park Miejski. Park Miejski zlokalizowany jest  w południowej części miasta pomiędzy ulicami Parkową, Mickiewicza, Staszica i Dąbrowskiego. 
Zestawienie działek geodezyjnych:
Park Miejski; 
Działki nr: 13, 802/14, 874/5, 230, 892/448 - obręb miasto Prudnik, stanowiące własność Gminy Prudnik,  stanowiące własność Gminy Prudnik.

1.2.3.   Istniejące zagospodarowanie obiektu 
Istniejący Park Miejski wraz z obiektami i urządzeniami rekreacyjnymi oraz obiektami i elementami małej architektury. Obiekt wpisany do rejestru zabytków OWKZ objęty również ochroną konserwatorską strefy "K". Na terenie Parku znajdują się obiekty budowlane (pawilon muzyczny, korty tenisowe, ogród jordanowski) oraz pomniki i inne urządzenia małej architektury. Na terenie parku występuje liczny starodrzew.

1.2.4.Realizacja prac  musi spełniać wymagania następujących  przepisów, w tym:
· Ustawy z dnia 16 kwietnia 2004 r. o ochronie przyrody (Dz.U. 2021, poz. 1098 z późn. zm.); 
· Ustawy z dnia 23 lipca 2003 r. o ochronie zabytków i opiece nad zabytkami (Dz.U. 2021,poz. 710 z późn. zm.);
· Rozporządzenia Ministra Kultury i Dziedzictwa Narodowego z dnia 2 sierpnia 2018 r. w sprawie prowadzenia prac konserwatorskich, prac restauratorskich i badań konserwatorskich przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków albo na Listę Skarbów Dziedzictwa oraz robót budowlanych, badań architektonicznych i innych działań przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków, a także badań archeologicznych i poszukiwań zabytków (Dz. U. 2021 poz. 81);
· Pozwoleń i uzgodnień Opolskiego Wojewódzkiego Konserwatora Zabytków: 
73/N/2022, 289/N/2021; 290N/2021/; 893/N/2021; 894/N/2021; 901/N/2021.


1.2.5 Uwarunkowania związane z ochroną zabytków
- Park Miejski w Prudniku  został wpisany do rejestru zabytków kultury, jako dzieło sztuki ogrodniczej, charakterystycznej dla parków miejskich przełomu XIX i XX wieku, zarejestrowanego przez Opolskiego Wojewódzkiego Konserwatora Zabytków pod numerem 88/83 decyzją z dnia 16.11.1983 r. 

Zamawiający wymaga prowadzenie dziennika prac konserwatorskich – należy przez to rozumieć dziennik, założony przez Wykonawcę, w którym będzie on zapisywał przebieg wykonanych prac konserwatorskich. Dziennik winien prowadzić kierownik prac na zabytkach działający z ramienia Wykonawcy. 
Kierownik prac na zabytkach winien na bieżąco kierować pracami i je nadzorować. W przypadku jego nieobecności w miejscu wykonywania prac, winien stawić się na miejscy na wezwanie Zamawiającego w ciągu 48h. 


2.   Opis wymagań Zamawiającego w stosunku do przedmiotu zamówienia.
2.1. Zakres wymaganych prac zgodnie z sporządzonymi opracowaniami:
- wycinka drzew: Park Miejski - 83 szt., 
- pielęgnacja drzew: Park Miejski - 671 szt. 
Pielęgnacja obejmuje: usunięcie posuszu, złożenie wiązań w koronach, korektę koron, częściowe usunięcie bluszczu, prześwietlenie koron, usunięcie odrostów, inne zabiegi np. usunięcie palików, usunięcie jemioły itp., szczegółowy zakres prac dla każdego drzewa określa inwentaryzacja z projektam gospodarki drzewostanem;
- dostawa i montaż elementów wyposażenia dodatkowego wchodzących w skład zagospodarowania terenu Parku Miejskiego w Prudniku (duże parkowe stojące karmniki dla ptaków o platformach do karmienia o wymiarze w przedziale 80x80, 100x100cm i minimalnie 2 platformach z dachem kopertowym czterospadowym pokrytym materiałem zapobiegającym zamakaniu platform – 3 szt.; budki lęgowe przystosowane dla różnych gatunków ptaków – 20 szt.,  budki lęgowe dla wiewiórek – 5 szt.; materiał wykonania - drewno);
- karczowanie karp (na terenie Parku przy alejkach – 13 szt. - nr 2470; 2477; 2485; 2515; 2492; 2512; 2511; 2510; 2509;2507;2506; 2505; 2526;
- uprzątnięcie karp z terenu Parku Miejskiego w Prudniku (ok.10 szt. po wywrotach).
- przekazanie Zamawiającemu obiektów nadających się do użytkowania.

2.2. Ogólne wymagania dla wykonywania prac na drzewostanie w Parku Miejskim w Prudniku

2.2.1.Przed przystąpieniem do prac Wykonawca przygotuje wykaz pracowników prowadzących prace na zabytkowym drzewostanie Parku i Cmentarza, w tym kierownika prac za zabytkach,  spełniających wymagania art. 37b ustawy o ochronie zabytków i opiece nad zabytkami wraz z potwierdzeniem ich kwalifikacji (kopie świadectw ukończenia szkół, uczelni, kursów, opisy praktyk prac na zabytkach) celem przekazania ich Opolskiemu Wojewódzkiemu Konserwatorowi Zabytków przed rozpoczęciem prac (minimum na 14 dni przed rozpoczęciem prac, a w toku prac – na 14 dni przed dokonaniem zmiany osoby). Do OWKZ muszą również zostać przekazane oświadczenia pracowników – o przyjęciu obowiązku kierowania pracami (kierownik prac na zabytkach) i /lub samodzielnego wykonywania tych prac.

2.2.2. Wymagania związane z przygotowaniem terenu inwestycji
Wykonawca zobowiązany jest do zorganizowania i zabezpieczenia miejsca podczas prowadzenia prac na drzewostanie  przed dostępem osób nieupoważnionych;
Wykonawca zobowiązany jest do przestrzegania zasad ochrony środowiska na terenie inwestycji  oraz na terenach przyległych;
Należy zwrócić szczególną uwagę na zabezpieczenie istniejącej zieleni przed uszkodzeniem w trakcie prowadzenia prac jak i użytkowania terenu  po ich zakończeniu (np. poprzez stosowanie ogrodzeń ochronnych);
Wykonawca powinien w czasie trwania inwestycji  zapewnić na terenie inwestycji w granicach przekazanych przez Zamawiającego należyty ład, porządek, przestrzeganie przepisów BHP, przestrzeganie przepisów ochrony środowiska, ochronę znajdujących się na terenie obiektów i sieci oraz urządzeń uzbrojenia terenu, a po zakończeniu prac uporządkować teren.
Przed rozpoczęciem prac ziemnych należy zweryfikować przebieg infrastruktury podziemnej; wszelkie prace prowadzone w otoczeniu istniejącej sieci infrastruktury podziemnej i naziemnej należy prowadzić ze szczególną ostrożnością. 
Wykonawca zobowiązany jest przez cały czas trwania prac do utrzymania porządku na terenie objętym pracami oraz w miejscach sąsiadujących, które mogą ulec zanieczyszczeniu w wyniku prowadzenia robót (np. chodniki, drogi dla rowerów, alejki itp.).
Wykonawca powinien dysponować personelem oraz sprzętem odpowiednim do wykonania przedmiotu zamówienia.

2.2.3. Prace na drzewostanie winny być prowadzone między innymi poprzez:
- usunięcie posuszu;
- założeniu wiązań w koronach; 
- korekcie koron; 
- częściowe usunięcie bluszczu;
- prześwietlenie koron; 
- usunięcie odrostów; 
- inne zabiegi (usunięcie palików, sprawdzenie stanu wiązań, usunięcie jemioły, demontaż  metalowych elementów);
- wycinkę drzew (w  trudno dostępnych miejscach z wykorzystaniem technik linowych);
- usunięcie obumarłych nasadzeń zastępczych wraz z bryła korzeniową (do wymiany); 
- karczowanie karp;
- uprzątnięcie karp.

2.3. Warunki wykonania i odbioru prac

Sposób wykonywania prac na drzewostanie oraz sprzęt używany do prac  muszą być zgodnie z obowiązującymi normami i przepisami polskiego prawa. 
Wszelkie prace należy wykonywać z należytą starannością, zgodnie z zasadami wiedzy dendrologicznej i technicznej.
Przy prowadzeniu prac należy uwzględniać uwagi Zamawiającego oraz Opolskiego Wojewódzkiego Konserwatora Zabytków. 
Osoba kierująca pracami konserwatorskimi oraz osoby wykonujące te prace muszą spełniać wszystkie aktualne uprawnienia do prac na zabytkach określone w ustawie z dnia 23 lipca 2003 r. o ochronie zabytków i opiece nad zabytkami (Dz.U.2021 poz. 710 z późn. zm.)


Wykonanie prac na drzewostanie

Do wykonywania prac należy stosować sprzęt sprawny technicznie, który użyty zgodnie z przeznaczeniem nie spowoduje zagrożenia zdrowia ludzi, zwierząt lub środowiska. 

Podczas wykonywania prac pracownicy i w miarę możliwości - sprzęt Wykonawcy muszą być oznakowane nazwą firmy. 

W pracach wykonywanych na drzewostanie mogą brać udział wyłącznie osoby spełniające wymagania określone w art. 37b ustawy o ochronie zabytków i opiece nad zabytkami.

Prace muszą być wykonywane z należytą starannością, zgodnie z obowiązującymi przepisami prawnymi, najnowszą wiedzą dendrologiczną, zasadami BHP. 


Wykonywane prace nie mogą prowadzić do pogorszenia warunków glebowych na terenach zieleni – zakazuje się stosowania ciężkiego sprzętu w obrębie drzew (w zasięgu ich koron i systemów korzeniowych), do wycinki i pielęgnacji należy stosować metody alpinistyczne. 
Używany sprzęt powinien poruszać się głównie po drogach lub ciągach pieszych asfaltowych, w przypadku konieczności wjazdu sprzętu na trawnik należy koniecznie zastosować podkłady zabezpieczające przed zniszczeniem trawnika, a w sytuacji zniszczeń Wykonawca zobowiązany jest do wykonania jego renowacji, a w przypadku uszkodzenia infrastruktury technicznej i drogowej jej naprawę na własny koszt. 

Zabronione jest używanie drzewołazów, z wyłączeniem drzew przeznaczonych do całkowitego usunięcia. 
Do cięć konarów, gałęzi należy używać wyłącznie sprawnego, naostrzonego sprzętu. Nakazuje się stosowanie regularnej dezynfekcji sprzętu przeznaczonego do wykonywania cięć celem niwelacji ryzyka przenoszenia patogenów z drzewa na drzewo podczas pielęgnacji. Sprzęt powinien być dezynfekowany każdorazowo przed rozpoczęciem cięć na danym drzewie.

Prace pielęgnacyjne drzew – szczegółowy zakres dla poszczególnych drzew określa: Inwentaryzacja dendrologiczna z projektem gospodarki drzewostanem na terenie Parku Miejskiego w Prudniku. Prace obejmują cięcia w koronach drzew w zależności od potrzeb: cięcia sanitarne, cięcia korygujące, cięcia prześwietlające. Usunięcie z korony drzewa pędów, gałęzi, konarów suchych, złamanych, chorych, zamierających, wyrównanie (docięcie) miejsc po złamanych gałęziach i konarach. Usunięcie (przycięcie) z korony drzewa w miarę potrzeby przyrostów pędów, gałęzi dla zachowania określonej formy i wielkości korony. Usunięcie wad budowy korony, poprawienie statyki drzewa, zmniejszenie wysokości drzewa, usunięcie gałęzi krzyżujących się i zagęszczających celem utrzymania odpowiedniego kształtu/wielkości korony. Usuniecie i przerzedzenie pędów przybyszowych tzw. mioteł poprzez usunięcie części pędów (nie więcej niż 30% masy asymilacyjnej z wyjątkiem sytuacji, gdy zalecania projektu gospodarki drzewostanem, opinii/ekspertyzy dendrologicznej wskazują na większa redukcję). Usunięcie odrostów korzeniowych i pniowych. Wywóz pozyskanego materiału i uporządkowanie miejsca pracy. 

Zakładanie wiązań w koronach drzew 
Zakup i montaż wiązania systemowego w koronie drzewa - wzmocnienie mechaniczne części korony w sytuacji, gdy narażone na wyłamanie pnie, konary lub gałęzie mogą w ograniczony sposób odchylać się względem siebie obejmuje: 
1. zakup wiązania systemowego do zabezpieczania koron drzew (dynamicznego [elastycznego] bądź statycznego [sztywnego]), zawierającego wszystkie elementy składowe systemu (w zależności od potrzeb będzie to jedna lina rurowa [bezrdzeniowa] lub współpracujące ze sobą liny z tworzyw sztucznych, kotwa/opaska z uchwytem, opaska/obejma [ochraniacz kambium], amortyzator [jeśli jest komponentem systemu], znaczniki roku montażu, itp. (komponenty składowe zestawu montażowego zależne od producenta)
2. prawidłowy montaż wg zaleceń producenta zastosowanego systemu przez wykwalifikowanych pracowników przeszkolonych w zakresie zakładania wiązań na drzewach, które należy potwierdzić stosownym zaświadczeniem.

Wymaga się, aby w systemie do wiązania koron drzew zastosować wyłącznie materiały posiadające certyfikaty producenta świadczące o ich przydatności do wiązania drzew wykazujące: odporność na promieniowanie UV i warunki atmosferyczne, odporność na zerwanie przy danych obciążeniach, zakres wydłużenia systemu, utraty wytrzymałości, przydatność do przyjęcia stałego obciążenia i niepogorszenia tych parametrów wytrzymałości przez co najmniej 8 lat. Należy dobrać minimalną wytrzymałość systemu odpowiednio do średnicy konaru/przewodnika mierzonej w czasie montażu przy podstawie (wg zaleceń producenta). 
Nie dopuszcza się modyfikowania systemów i ich montażu niezgodnie z zaleceniami producenta oraz stosowania rozwiązań własnych nie wchodzących w zakres dedykowanych tej formie ochrony drzew certyfikowanych systemowych zabezpieczeń koron dostępnych na rynku. 
Wykonawca jest odpowiedzialny za użyte i zastosowane materiały do wiązania koron drzew (zabezpieczania ich przed rozłamaniem) oraz za ich zgodność ze sztuką arborystyczną. Po wykonaniu wiązań wykonawca jest zobowiązany do dostarczenia Zamawiającemu certyfikatów potwierdzających montaż danego typu wiązania, ich parametry techniczne. 

Na terenie Parku Miejskiego przewidziano założenie łącznie 94 szt. wiązań elastycznych (4t), 10 szt. wiązań elastycznych (8t) oraz 2 szt. wiązań statycznych (stalowych)  na 70 szt. drzew.
W uzasadnionych przypadkach dopuszczalna jest zmiana tonażu wiązania, po uzgodnieniu z Zamawiającym. 

36 miesięcy po założeniu wiązań elastycznych wykonawca prac wraz z zamawiającym powinien dokonać przeglądu gwarancyjnego.

Osoba zakładająca wiązania musi legitymować się ukończonym wynikiem pozytywnym certyfikowanego kursu instalacji wzmocnień mechanicznych drzew (zakładania wiązań). Świadectwo ukończenia kursu z wynikiem pozytywnym należy przedłożyć Zamawiającemu. 

Wycinka drzew

Usunięcie drzew suchych, wiatrołomów i zagrażających bezpieczeństwu.
Cięcie drzew przy powierzchni gruntu lub pozostawienie części pnia (zgodnie z projektem gospodarki drzewostanem) z uwzględnieniem wywozu drewna i pozyskanej biomasy. Odpady powstałe w wyniku przeprowadzonych prac należy zagospodarować zgodnie z przepisami odrębnymi. 

Na terenie Parku Miejskiego przewiduje się metodę karczowania po usunięciu 13 szt. drzew rosnących w alejach okalających park tj. nr 2470; 2477; 2485; 2515; 2492; 2512; 2511; 2510; 2509;2507;2506; 2505; 2526; karpy drzew usuwanych ze środka kwater pozostawia się do naturalnego rozkładu.

Do wykonywania robót związanych z usunięciem drzew oraz zabiegów pielęgnacyjnych należy stosować: 
· piły mechaniczne, 
· piły ręczne, 
· środek do dezynfekcji sprzętu,
· siekiery 
· drabiny,
· liny,
· uprzęże, 
· podnośniki koszowe (stosowanie na terenach utwardzonych: alejki, drogi)
· łopaty,
· grabie,
· miotły,
· rębak,
· taśmę do zabezpieczenia terenu, 
· ogrodzenia ochronne,
· kliny,
· frezarkę do karp, 
· inne.



Odbiór prac:
	Przekazanie i odbiór przedmiotu zamówienia odbędzie się na podstawie protokołu odbioru technicznego-końcowego  zadania.


W ofercie cenowej należy wskazać kwoty dla poszczególnych kosztów:
1) „Prace związane z zielenią – Park Miejski w Prudniku” (m.in. wycinka, pielęgnacja drzew),
2) „ Zakup karmników, budek lęgowych – Park Miejski w Prudniku” (zakup karmników, budek lęgowych dla ptaków, budek lęgowych dla wiewiórek).
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