                                                                                                       Załącznik nr 2  do decyzji                                                        
Burmistrza Prudnika Nr 7/2022   
             o warunkach zabudowy 

z dnia 27-12-2022r.
ANALIZA URBANISTYCZNO – ARCHITEKTONICZNA

w zakresie warunków określonych w art. 61 ust. 1 pkt 3-6 ustawy z dnia 27 marca 2003 r. 

o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym 

      dla inwestycji polegającej na budowie do 90 farm fotowoltaicznych o łącznej mocy do 90 MW wraz z niezbędna infrastrukturą techniczną na działkach nr 217/1, 229/2, 240/2, 244/4, 247/1, 249, 827, 828, 830, 831, 832/1, 838/1 karta mapy nr 4 i 233/2 karta mapy 6 w miejscowości Rudziczka, gmina Prudnik.
· Podstawa prawna – Ustawa z dnia 27.03.2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym 
(Dz. U. z 2022r. poz.503 ze zm.).

· Rozporządzenia Ministra Infrastruktury z 26.08.2003 r. w sprawie sposobu ustalania wymagań dotyczących nowej zabudowy i zagospodarowania terenu w przypadku braku miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego (Dz.U. z 2003r. Nr 164, poz. 1588 ze zm.).
· Rozporządzenie Ministra Infrastruktury z dnia 26 sierpnia 2003 r. w sprawie oznaczeń i nazewnictwa stosowanych w decyzji o ustaleniu lokalizacji inwestycji celu publicznego oraz w decyzji o warunkach zabudowy (Dz.U. z 2003r. Nr 164 poz. 1589)
I. ANALIZOWANY OBSZAR. 
         Wskazany we wniosku teren jest obecnie wykorzystywany przez Rolniczą Spółdzielnię Produkcyjną w Rudziczce na cele upraw polowych. W najbliższym sąsiedztwie znajdują się również tereny rolne zarówno po stronie gminy Prudnik jaki i gminy Biała. Na przedmiotowym terenie nie występują żadne skupiska zadrzewień śródpolnych. Do najbliższej zabudowy mieszkalnej w miejscowości Laskowiec jest ok.500m. Teren o południowo-zachodniej ekspozycji spełnia wymogi do optymalnego wykorzystania energii słonecznej. 
    II. RODZAJU INWESTYCJI  I  PLANOWANE ZAGOSPODAROWANIE TERENU.
           Planowane przedsięwzięcie jest instalacją odnawialnego źródła energii w rozumieniu art. 2 pkt 13 ustawy z dnia 20 lutego 2015r. o odnawialnych źródłach energii (Dz. U. z 2021r. poz. 610 z późn.zm.).    
           Realizacja wnioskowanej inwestycji polegać będzie na budowie farm elektrowni fotowoltaicznych o łącznej mocy docelowej do 90,0 MW, realizowanych w etapach o mniejszych mocach jednostkowych lub w całości jako jeden obiekt. Instalacje składają się z pojedynczych paneli fotowoltaicznych (generatorów energii elektrycznej) zamontowanych na stelażach na gruncie. Panele połączone będą ze sobą za pomocą kabli energetycznych w samodzielne układy. Moduły wytwarzać będą energię elektryczną, której parametry za pomocą przetwornic i poszczególnych transformatorów, bądź głównego transformatora, zamieniane będą na właściwe dla sieci dystrybucyjnej. Następnie energia za pomocą odcinka linii średniego napięcia oraz specjalnie do tego celu dostosowanego przez operatora energetycznego miejsca przyłączenia,  w całości wprowadzana będzie do sieci publicznej operatora. Alternatywnie, wyprowadzenie mocy może nastąpić do odbiornika lokalnego, bądź mobilnego, do czego nie będą uzyskiwane warunki przyłączeniowe do sieci.
     Montaż paneli obejmuje połączenie ogniw fotowoltaicznych z konstrukcją (stojakami) i za pomocą kotew bezpośrednio do gruntu. Wysokość montowanych paneli nie przekroczy 5,0 m n.p.t. Energia elektryczna produkowana przez elektrownię będzie dostosowywana do parametrów sieci dystrybucyjnej przez przekształtniki oraz transformator, następnie będzie dostarczana do sieci energetycznej SN lub WN z wykorzystaniem przyłącza odczepowego lub innego, bądź doprowadzone do stacji GPZ, co zostanie określone przez operatora w warunkach przyłączenia. Alternatywnie wyprowadzenie mocy może nastąpić do odbiornika lokalnego, bądź mobilnego, do czego nie będą uzyskiwane warunki przyłączeniowe do sieci. 
Przewiduje się, że oddziaływanie planowanej inwestycji na środowisko będzie niewielkie i związane przede wszystkim z etapem jej budowy, jak również z etapem jej ewentualnej likwidacji. W trakcie funkcjonowania projektowana elektrownia będzie bezobsługowa. Przewiduje się jedynie prowadzenie okresowych prac konserwacyjnych, tj. mycie paneli czy koszenie trawy. Obecność obsługi będzie wymagana również w przypadku konieczności usunięcia awarii, przekonfigurowania i przeprogramowania sterowników lub wykonania czynności konserwacji i przeglądów okresowych aparatury elektroenergetycznej. W niewielkim stopniu zużywana będzie woda do mycia paneli. Do czyszczenia paneli wystarczają naturalne opady atmosferyczne. Jeśli zaistnieje konieczność dodatkowego umycia paneli, wykorzystana będzie czysta woda, bez dodatków substancji czyszczących. Woda ta również będzie odprowadzana do gruntu. Funkcjonowanie instalacji nie będzie wiązało się z powodowaniem znaczących emisji zanieczyszczeń do środowiska, zarówno w zakresie emisji gazów i pyłów do powietrza, emisji hałasu czy też ścieków. Praca ogniw fotowoltaicznych nie jest związana z emisją substancji do powietrza ani hałasem. 
Panele fotowoltaiczne nie wytwarzają dźwięków. Chłodzenie paneli fotowoltaicznych odbywać się będzie w sposób naturalny, przez obieg powietrza atmosferycznego. Ponadto, Inwestor nie przewiduje stosowania urządzeń, które mogą stanowić źródło hałasu mogącego w jakikolwiek sposób negatywnie oddziaływać na najbliższe zabudowania, jak również tereny objęte ochroną. Jedyne źródło dźwięku może pochodzić od transformatora lub magazynu energii (w przypadku jego zastosowania) jednak jego poziom nie wpłynie w żaden sposób na klimat akustyczny terenów sąsiednich. Dopuszczalny poziom hałasu nie zostanie przekroczony na granicy obszaru inwestycji. Inwestor planuje posadowić urządzenia w taki sposób, aby uzyskać odpowiednią odległość od odgrodzenia, co z kolei ograniczy dodatkowo obszar oddziaływania transformatora. 

Kilkuset metrowa odległość od zabudowań mieszkalnych powoduje, że pole modułów fotowol- taicznych nie ma najmniejszego wpływu elektromagnetycznego na otaczające środowisko oraz ludzi. 
III. ANALIZA W ZAKRESIE ART.61 ustawy o Planowaniu i Zagospodarowaniu Przestrzennym
1. warunek z pkt 1 – tzw. „dobre sąsiedztwo”  - nie dotyczy,
2. warunek z pkt 2 – dostęp do drogi publicznej – nie jest wymagane –ale dojazd do drogi powiatowej Nr 1530 O na działce nr 838/1 będzie się odbywał  z dróg wewnętrznych na dz. nr 827, 828, 830, 831, 832/1,
3. warunek z pkt 3 – uzbrojenie terenu - nie wymagane,
4. warunek z pkt 4 – uzyskanie zgody na zmianą przeznaczenia gruntów rolnych i leśnych:
- teren nie wymaga uzyskania zgody na zmianę przeznaczenia gruntów rolnych i leśnych na cele nierolnicze i nieleśne ze względu na klasę gruntu R-IVa, R V, dr, 
5. warunek z pkt 5 – zgodność z przepisami odrębnymi:
- inwestycja nie jest położona w obszarze chronionym przyrodniczo, 
- jest zakwalifikowana do inwestycji mogących negatywnie oddziaływać na środowisko,   
  przedmiotową inwestycję realizować zgodnie z decyzją o środowiskowych uwarunkowaniach znak:  

  GK.II.6220.9.2022 z dnia 31 sierpnia 2022 r., wydaną przez Burmistrza Prudnika, 
- nie znajduje się na obszarze objętym ochrona konserwatorską,

- nie znajduje się na obszarze zagrożenia powodziowego i osuwania mas ziemnych,

- zamierzenie budowlane nie znajdzie się w obszarze: w stosunku do którego decyzją o ustaleniu loka- lizacji strategicznej inwestycji w zakresie sieci przesyłowej, o której mowa w art. 5 ust. 1 ustawy z dnia 24 lipca 2015 r. o przygotowaniu i realizacji strategicznych inwestycji w zakresie sieci przesyłowych (Dz. U. z 2022 r. poz. 273 ze zm.), ustanowiony został zakaz, o którym mowa w art. 22 ust. 2 pkt 1 tej ustawy,
       Przeprowadzona analiza istniejącej zabudowy i zagospodarowania terenu oraz uwarunkowań prawnych pozwala na ustalenie parametrów budowy  farmy fotowoltaicznej o mocy zainstalowanej do 90 MW oraz niezbędnej infrastruktury technicznej w miejscowości Rudziczka, gm. Prudnik,
 Zał. część graficzna analizy na mapie w skali 1: 2000.
Wykonał:  – arch.Jerzy Stępień /na podst. art.5 pkt 4 
                         ustawy o planowaniu i zagospodarowaniu  
                         przestrzennym.
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