                                                                                                                  Prudnik,  dnia   05.08.2008 r. 
GK- II/7624/DŚ-8/ 6/ 08
POSTANOWIENIE

            Na podstawie art. 123 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks postępowania administracyjnego ( t. j. Dz. U. z 2000 r. Nr 98, poz. 1071 z późn. zm.), w związku z art. 51 ust. 2 ustawy z dnia 27 kwietnia 2001 r. – Prawo ochrony środowiska (Dz. U. z 2006 r. Nr 129, poz. 902 z późn. zm.), a także § 3 ust. 1 pkt 70 rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2004 r. w sprawie określenia rodzajów przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko oraz szczegółowych uwarunkowań związanych z kwalifikowaniem przedsięwzięcia do sporządzenia raportu o oddziaływaniu na środowisko (Dz. U. Nr 257, poz. 2573 z późn. zm.), po rozpatrzeniu  wniosku Moniki i Krzysztofa Solarz zam.  48-200 Prudnik  ul. Smolki 2/1  z dnia 14.07.2008 r.
postanawiam

nałożyć obowiązek sporządzenia raportu o oddziaływaniu na środowisko  dla przedsięwzięcia p.n.„Budowa stacji remontowej środków transportu trzystanowiskowej , w tym jedno stanowisko do lakierowania części samochodów” w miejscowości  Rudziczka na działkach nr : 606/1,  606/3 k. m. – w pełnym zakresie określonym w art. 52 ust. 1 ze szczególnym uwzględnieniem  rozwiązań chroniących środowisko przed odpadami oraz środowisko akustyczne i  atmosferyczne przed emisją.
UZASADNIENIE

            W dniu 14.07.2008r. wnioskodawca zwrócił się do tut. urzędu z wnioskiem o wydanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach zgody dla przedsięwzięcia p.n. „Budowa stacji remontowej środków transportu trzystanowiskowej , w tym jedno stanowisko do lakierowania części samochodów w miejscowości Rudziczka na działkach  nr; 606/1, 606/3 k.m. 2,  dołączając do wniosku wymienione w art.49 ust. 3 ustawy Prawo ochrony środowiska informacje o przedsięwzięciu.
            Planowane przedsięwzięcie polegać będzie na budowie stacji remontowej samochodów osobowych z możliwością lakierowania części samochodowych w szczelnej komorze. Planowane przedsięwzięcie należy do kategorii przedsięwzięć, o których mowa w art. 51 ust. 1 pkt 2 – Prawo ochrony środowiska – wymienione jest w § 3 ust.1 pkt 70 rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2004 r. w sprawie określenia rodzajów przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko oraz szczegółowych uwarunkowań związanych z kwalifikowaniem przedsięwzięcia do sporządzenia raportu o oddziaływaniu na środowisko (Dz. U. Nr 257, poz. 2573 z późn. zm.) .
Na podstawie art. 51 ust.3 ustawy Prawo ochrony środowiska organ prowadzący postępowanie wystąpił do Starosty Prudnickiego oraz Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Prudniku  o opinie w przedmiocie potrzeby sporządzenia raportu dla planowanego przedsięwzięcia oraz co  do jego zakresu.
Organy te wydały opinie w formie  postanowienia :
- Starosta Powiatowy w Prudniku – postanowienie z dnia  25.07.2008 r. Nr  Ro.III.7620- 24/08    stwierdzające konieczność wykonania raportu;

- Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w Prudniku  - postanowienie z dnia 29.07.2008 r. Nr NZ/MO-4325-20/08 stwierdzające konieczność wykonania raportu.
Mając na uwadze opinie: Starosty Powiatowego w Prudniku oraz Państwowego Inspektora Sanitarnego w Prudniku  po przeprowadzonej analizie cech przedsięwzięcia, które może  spowodować  niekorzystne zmiany  w środowisku , a także uwzględniając cechy przedsięwzięcia takie jak : -rodzaj i charakterystykę przedsięwzięcia, z uwzględnieniem emisji i innych uciążliwości; usytuowanie przedsięwzięcia – ze zwróceniem uwagi na możliwe zagrożenie środowiska – zwłaszcza przy istniejącym użytkowaniu terenu a także kierując się kryteriami, o których mowa w art. 51 ust. 8 pkt 2 ustawy – prawo ochrony środowiska, określonymi w § 5 rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2004 r. w sprawie określenia rodzajów przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko oraz szczegółowych uwarunkowań związanych z kwalifikowaniem przedsięwzięcia do sporządzenia raportu o oddziaływaniu na środowisko (Dz. U. Nr 257, poz. 2573 z późn. zm.) należało stwierdzić  konieczność sporządzenia raportu. Zakres raportu ustalono kierując się uwarunkowaniami jak wyżej.
Informacja o niniejszym postanowieniu została umieszczona w publicznie dostępnym wykazie danych o dokumentach prowadzonym przez Urząd Miejski w Prudniku.
POUCZENIE

Na podstawie art. 51 ust. 5 ustawy Prawo ochrony środowiska na niniejsze postanowienie służy stronom zażalenie do Samorządowego Kolegium Odwoławczego w  Opolu za pośrednictwem Burmistrza Prudnika w  terminie 7 dni od dnia doręczenia postanowienia.

Otrzymują:

1.Monika i Krzysztof Solarz

   48 – 200 Prudnik, ul. Smołki 2/1

2. Gmina Prudnik 

   48 – 200 Prudnik, ul. Kościuszki 3

3. Piotrowski Marcin

   48-200 Prudnik, Rudziczka 137

4.Okręgowa Dyrekcja Dróg Publicznych w Opolu

   45- 085  Opole, ul. Niedziałkowskiego 6

5. Elżbieta  i Dariusz Nowak

    48 – 325 Ścinawa Nyska, ul. Nyska 27

6. a / a.

Do wiadomości:

1.
Starosta Powiatowy w Prudniku, ul. Kościuszki 76, 48 -200 Prudnik
2.
Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w Prudniku,
        ul. Klasztorna 4  48 – 200 Prudnik
BS

